
Bestyrelsens beretning 2025 

 

Et år er gået, og i modsætning til 2024 så var der ikke de store sportslige forventninger til 2025. 

2024 var et OL/PL år og der havde været EM for juniorer - der var ingen grund til at forvente 
noget af et mellemår som 2025 

Man har heldigvis lov til at blive klogere. 

Med udgangen af 2024 havde Mads Maj forladt sit job som ansvarlig for K2 og K-afdelingen. 
Det blev besluttet at forsøge at lade K2 dække ved rokader internt og lade trænergruppen og 
Jan Hansen tage sig af de opgaver der måtte opstå i kølvandet på Mads Majs opsigelse. 

Tak til Jacob Schmidt som overtog ansvaret på K2 på forbilledlig vis . 

I starten af januar startede arbejdet med en strategiproces omkring talentudvikling i klubbens 
K-afdeling. Der blev afholdt en inspirationsaften med besøg fra Syddansk Universitet og 
Højbjerg badminton. Her fik vi lidt ”indspark” til det videre arbejde med både teoretiske og 
praktiske input. Siden var vi på inspirationsbesøg hos Helsingborg svømmeklub, en af Sveriges 
største og mest professionelle svømmeklubber, med en gammel KVIKer som cheftræner – 
Sebastian Marco Varga. 

I starten af året fik vi endnu en opsigelse. Den kom ikke helt så overraskende som Mads Majs. 
Det nationale træningscentret på Bellahøj havde slået en stilling op, som nærmest var 
skræddersyet til Thomas Lund. Thomas var fair nok til hurtigt at meddele, at han ønskede at 
søge stillingen. Der var derfor ikke den store dramatik da Thomas fik jobbet. På det tidspunkt 
var vi allerede i gang med at arbejde med hvilken type træner vi ønskede på K1. Selv om man 
ved hvilken træner man ønsker, så er det altid spændende om der er nogen der søger, og om 
de passer på profilen. 

Heldigvis var der en del gode ansøgere til stillingen, men ansættelsesudvalget var hurtigt 
enige om at Anders Jensen var den rette person til jobbet. 

Jobbet som K2 træner blev aldrig slået op. Vi brugte de første måneder af 2025 til at tale med 
Julie Brøndum Petersen. Julie var træner i GTI og tidligere svømmer og træner i KVIK, så vi 
kendte hinanden, hvilket gjorde det lettere at få en aftale til at falde på plads.  

Det har i mange år været et stærkt ønske i bestyrelsen at få en ansvarlig for svømmeskolen 
med en solid erfaring fra svømmeverdenen. Morten Henriksen startede 1. februar 2025. 
Morten kom fra en lignende stilling i GTI og han har tidligere været K-træner blandt andet i 
KVIK. 

Målet med Mortens ansættelse har været at få optimeret træningen i svømmeskolen så vi 
sikrer, at alle lærer det de skal på den bedste måde. Morten brugte det første halve år i KVIK på 
at ”komme ind under huden” på trænerne i svømmeskolen og klubben generelt.  



I den periode skabte Morten et nyt set up for svømmeskolen, og efter sommerferien blev hele 
svømmeskolen omstruktureret. Der er nu 3 -4 undervisningshold i undervisningsbassinet 
samt svømmeskolehold i det store bassin i Kastrup svømmehal. Det betyder, at vi nu stort set 
har alle hold kørende samtidig. Det betyder også, at børnene og ikke mindst deres forældre 
kan gå til svømning på den samme dag og tid over flere år, noget som mange har efterspurgt. 
Den nye struktur har krævet flere trænere, men også den del er Morten lykkedes med.  

Vi har igen i år en meget høj belægning på vores baby- og svømmeskolehold og der er også 
stor interesse for voksenhold ; Aquafit, voksenbegynder, voksenfortsætter, teknik og 
vandskræk.  

Generelt har KVIK et meget højt medlemstal – i 2024 var tallet 3235 og i 2025 3324 meget 
flotte tal taget i betragtning, at vi i dag kun er i to haller      

I TRI afdelingen har man fået en ny svømmetræner, Dan Ho Lauritzen. Dan har overtaget efter 
Emil Schmidt som har været på kanten i mange år. Dan er også træner for vores Masters hold 
og det nye Masters +. 

Masters + er et hold for ”unge” Masters svømmere. Et hold som vi har ønsket os i mange år. 
Masters+ tiltrækker de svømmere som har været toppen af KVIKs K-afdeling gennem mange 
år. Tidligere havde vi ikke et tilbud til disse aktive, det har vi nu – en kæmpe gevinst. 

Efter sommerferien startede de nye trænere. Anders Jensen overtog K1, det hedder nu 1. 
holdet og Julie overtog K2 – 2. holdet. Lars Merl fortsatte med 3. holdet. Det har vist sig at være 
et godt og velfungerende trænerteam som meget fint supplerer hinanden. 

Da European Aquatics og SVØM for mange år siden indførte en revideret junioraldersstruktur, 
valgte KVIK , som en af få klubber, at lade forskellige årgangsgrupper fortsætte med at træne 
på samme hold. Det var et ønske fra Mads Maj og Thomas Lund, og ledelsen havde på 
daværende tidspunkt ikke tilstrækkelig viden til at udfordre den beslutning. 

Netop dette blev en af drivkræfterne bag vores strategiproces for talentudvikling. Processen 
har bekræftet vigtigheden af, at svømmere træner med jævnaldrende, og vi har derfor igangsat 
en grundlæggende ændring af K-afdelingens struktur fra sæsonstart 2025-26. De ændringer, 
der er gennemført, udgør første fase af et samlet system, hvor svømmerne følger deres årgang 
og først opdeles efter 2. juniorår. Baggrunden er, at KVIK i en årrække har haft en 
årgangsindeling, der ikke har været i overensstemmelse med SVØMs mesterskabsstruktur og 
den nyeste viden om talentudvikling. 

I 2025 har vi endeligt fået sendt det gamle stævnestillads på pension og fået købt et mere 
tidssvarende system. Desuden er der tilføjet både lyd, lys og en kæmpe skærm til 
resultatformidling og information. Vores stævnekoncept fremstår i dag yderst professionelt, 
noget der kræver stor indsats fra de frivillige 

Igen i år var der stort julebanko, hvor en gruppe af forældre havde skaffet et hav af præmier . Et 
arrangement som hurtigt blev udsolgt – tak for et flot arrangement. 



Den klorfri har nu åbent tirsdag morgen, torsdag eftermiddag og fredag morgen. Disse dage 
har vi babysvømning i hallen, og babyforældrene værdsætter virkelig at kunne købe en kop 
kaffe og en nybagt bolle efter endt træning. 

Mod forventning endte 2025 alligevel med stor sportslig succes, da Martine Damborg vandt 
guld i både 50 og 100 fly ved EM på kortbane. En nærmest surrealistisk præstation. 

Ved Para VM vandt Alexander Hillhouse bronze i 100 fly, på trods af at han havde influenza. 

Endnu et år med flotte præstationer internationalt af vores allerbedste svømmere, og til at 
toppe det hele blev Martine Damborg kåret til Årets Fund i 2025 af DIF og Politiken.  

Udenfor bassinkanten har vi haft en del udfordringer. Tårnby kommune havde i iværksat en 
større undersøgelse af belægningen af alle svømmetiderne i kommunen. Vi havde store 
forventninger til denne undersøgelse, da det i vores øjne er oplagt at den offentlige brug af 
hallerne er minimal. Vi havde derfor håbet, at der om ikke nu men så til sommer ville blive 
tildelt mere tid til KVIK. Undersøgelsen har vist, at der er meget ubrugt vandtid. Men det ser 
desværre ikke ud til at vi vil få glæde af dette resultat.  

I 2025 har vi KUN fået fuldt tilskud for medlemmer under 25 år bosiddende i Tårnby. Tilskud på 
50% for medlemmer fra øvrige kommune er bortfaldet. Det har medført, at vores 
medlemstilskud er faldet fra 955.000 kr. i 2024 til 703.000 kr. i 2025. Baggrunden for dette er, 
at man fra kommunens side i 2023 besluttede at klubber med en medlemsfordeling hvor 
medlemmer udenfor Tårnby udgør mere end 50 % ikke ville modtage tilskud til disse 
medlemmer. 

Man kan jo så håbe på, at vi får tildelt noget tid i Vestamager svømmehal. Det ville nok kunne 
ændre en del på sammensætningen af medlemmer. 

Det er vigtigt at understrege, at vi har et fortrinligt samarbejde med personalet i hallerne og i 
forvaltningen. Det er vores håb, at vi i løbet af 2025 kan få lokalpolitikerne i tale så 
udfordringerne med vandtid og medlemsfordeling kan blive diskuteret. Om det lykkes og om 
det får en gavnlig betydning, må tiden vise. 

Tak for et godt år og tak til alle der har lagt kræfter i arbejdet i KVIK i 2025. Uden professionelle og 
frivillige ville klubben ikke kunne fungere og tilbyde kvalitetssvømmeundervisning for så mange børn 
og voksne samt eliten.   

 

På bestyrelsens vegne 

Jan Urban Hansen 

Formand 


